
 
Ata da Capacitação 

  

Abrir sessão 

Uma capacitação com os SEGEP’S foi realizada na Diretoria de Previdência de Salvador por via 

videoconferência em 18 de maio de 2021. 

Participantes 

Os participantes foram colaboradores do setor Gestão de Pessoas das secretarias, Rosana Falcão, 

Jessica Lima, Lucas Pacheco, Jaqueline Matos, Mirella Nobre, Robson Pereira, Laise Oliveira. 

Pautas 
 

1. Adequação da legislação previdenciária; 
2. Capacitação de Aposentadoria; 
5. O que ocorrer. 

 

Resoluções  

No décimo oitavo dia do mês de maio de dois mil e vinte um, às oito horas, por meio de 

teleconferência, reuniram-se os colaboradores do setor de gestão de pessoas das secretarias da 

prefeitura de Salvador, juntamente com a Gerente de Previdência do Servidor Municipal, Drª Rosana 

Falcão.  

Após abertura do treinamento a Gerente Rosana Falcão explicou a pauta e iniciou o treinamento 

apresentando breves considerações acerca da LC 75/2020 e da EC n.º 103/2019, contemplando 

modificações nas regras dos benefícios previdenciários. Em seguida, foi exposto sobre as normas 

autoaplicáveis ao RPPS, ressaltando vedação a incorporação das verbas temporárias e cumulação 

de benefícios previdenciários. Ademais, a gerente explicou sobre o direito adquirido, apresentando 

hipóteses para as novas regras introduzidas pela LC 075/2020. 

No que tange os limites ao cálculo dos proventos, foi especificado a base utilizada e condições para 

os servidores que adquiriram o direito à aposentadoria antes da LC 075/2020. Além disso, Rosana 

expôs cada tipo de aposentadoria, bem como cada regra detalhada com vigência até a LC 075/2020. 

Ademais, apresentou o acúmulo de cargos, empregos e funções públicas com regras, exceções e 

permissões.  

Dando seguimento a capacitação, a gerente de previdência explicou sobre os documentos para 

instrução do processo de aposentadoria informando que o material será enviado posteriormente 

para todos os membros presentes na capacitação e ressaltou as principais alterações da IN01/2021 

em relação a IN 03/2020. 

Conforme o Decreto nº 33.406 de 18 de dezembro de 2020, o SISPREV WEB tornou-se o sistema 

oficial para a gestão de processos e documentos administrativos previdenciários eletrônicos. Diante 

disso, a Gerente de Previdência fez uma breve apresentação sobre o sistema expondo que alguns 
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modelos de documentos necessários para a instrução dos processos de aposentadoria já estão 

disponíveis no sistema, solicitando atenção nas cópias e autenticações de cada documento.  

Posteriormente, foi debatido alguns equívocos e dúvidas mais comuns na instrução processual, 

especificando toda documentação padrão que deverá compor o processo de aposentadoria, 

juntamente com a definição e importância de cada um. Adicionalmente foi apresentado um check 

list conforme resolução TCM nº 1369/2018 e Instrução Normativa SEMGE nº 01/2021, ressaltando a 

importância do controle interno para todos os documentos que devem ser anexados ao processo. 

Além disso, vale ressaltar que durante toda a capacitação surgiram dúvidas que foram 

imediatamente respondidas pelo chat pelos colaboradores da Gerência de Previdência- GEPRE. 

Por fim, não havendo mais dúvidas e encerrando a apresentação, Rosana Falcão informou que 

deseja que a capacitação seja recorrente, com várias frentes de atuação visando a preparação para 

aposentadoria, bem como a qualificação de todos os colaboradores. Adicionalmente, informou que 

posteriormente será divulgado seminários acerca das regras de aposentadoria e pensão por morte, 

que irá atingir todos os servidores e sociedade, bem como um encontro focado nas novas regras de 

aposentadoria.  

Sendo finalizada as pautas a sessão foi encerrada. 

 

Anexos 
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